

A 2004/2005-ös Wintersemester a Fachhochschule Mannheim Ember Donát - Tarjányi György

Kiutazás:

Autó: az út autópályadíjakkal (Mo., Ausztria) együtt 100 €. Sok csomag esetén előnyös lehet. Létezik egy pár olyan weboldal, ahol autósok utakat hirdetnek meg, akikhez be lehet szállni plusz utasként. Ezek német oldalak, azonban rengeteg magyar tanul Heidelberg és Mannheim egyetemén, így lehet válogatni a lehetőségek közül Magyarország és Mannheim-Heidelberg útvonalon is. Az oldalak: <http://www.mitfahrgelegenheit.de/>
<http://www.mitfahrerzentrale.de/>

Busz: a Népligetből rendszeres buszjárat van Mannheimbe, 15-16 óra az út és majdnem 24000 Ft (tehát majdnem 100 €). Nem olcsó és lassú.

Repülő: Még a kiút előtt kaptunk az Auslandsamtól egy buszmenetrendet a düsseldorfi reptér és Mannheim közötti buszjáratokról (nem vettük igénybe). Sokan a stuttgarti repteret használják, de akkor meg kell oldani a Mannheim-Stuttgart távolságot is valahogy (vonattal 25 €) Bármelyik repülőútra érvényes, hogy a jegyeket érdemes jóval előbb lefoglalni, mert csak akkor éri meg.

Szállás:

Az igénylést már előre el kell küldeni és a felajánlott helyet általában jó elfogadni, mert egy idegen országban egyedül albérletkeresésbe vágni szerintem nem ajánlatos. A kiutazás előtt csak 2 héttel kaptuk meg a pontos címet meg azt, hogy egyáltalán kaptunk kollégiumot. Előre jelezni kellett mikor érkezünk, hogy legyen ott valaki, aki átadja a kulcsokat. Rengeteg kollégiuma van az iskolának, közösen az itteni egyetemmel, különböző előnyökkel, hátrányokkal.

Speyerer str 39-41: ez a legújabb kollégium, 5 perc gyalog az iskola, a legmodernebb felszereléssel. 3 emberre jut egy WC, zuhanyzó, és konyha. A szobák felszerelése olyan, mint máshol (ágy, 2 szekrény, asztal, szék) csak még egyelőre jobban néz ki. A havi bérlet 225 €, ebben a havi Internet költsége is benne van. Én nem igényeltem és mégis kellett fizetnem. Közlekedés szempontjából az egyik legjobb helyen van (1, 7 villamos, N busz). Aldi, Neukauf, Dm 12 perc gyalog. Hátránya talán, hogy nehéz ismerkedni egy kicsit

Ulmenweg: én egy olyan szobában laktam, aminek saját fürdője és konyhája volt, hogy mi alapján soroltak ide nem tudom. Itt is van olyan, ahol többen jutnak egy konyhára és fürdőre, de a szoba akkor is mindenkinek saját. Bevásárlás szempontjából jó helyen van, mert 3 nagyobb bolt is van a közelben. A közlekedésről ugyanez már nem mondható el, mert az rettenet. A főiskola messze van, és a busz, ami a kóli előtt megy, eléggé megbízhatatlan, de ha van az embernek türelme kb. 7 perc kóválygás után elér a villamoshoz. Ezt az utat először olyannal kell megtenni, aki ismeri az utat, mert eléggé labirintus jellege van. Az élet a kollégiumban nagyon jó, csak eléggé elbújnak az emberek, mivel mindenkinek saját szobája van. Szerda és vasárnap este ún. Thekenabend van. Ismerkedés szempontjából nagyon jó hely és szórakozás szempontjából is. Itt lehet ping-pong-ozni, csócsózni, dartsózni és van egy csomó társasjáték. Természetesen minden ingyen van, még ütőt is adnak, csak le kell adni valami tárgyat. Általában ezen a helyen szokták rendezni az ulmenwegi bulikat.

Adminisztráció: mi pénteken érkeztünk, az Auslandsamt nem volt nyitva, vagyis nem volt fogadóóra - és nem is fogadtak - az ilyenekhez itt hozzá kell szokni.

Az első munkanap megkaptuk a feladatokat. Hova kell bejelentkezni, számlát kellett nyitni. Az ügyintézők rendesek, de mindent a szabályok szerint, túlbiztosítva akarnak csinálni. Fontos: ha valaki kijön és lehetőségét látja annak, hogy még egy félévet szeretne maradni, kezdje el már október végén a szervezést, pályázatírást, hosszabbítások (Praktikum, stb.), mert így nagyon sok izgalomtól mentheti meg magát. Itt ugyanis az adminisztráció malmai nagyon lassan őrölnek.

Étkezés: az FH-n a menza egész jó, (a szakács magyar) (2,40 €; 2,60 €), de van lehetőség az Uni-n is enni, ahol egy kicsit olcsóbb a porció (2,10€). Ezen az oldalon a heti menüt és az árakat is lehet tanulmányozni (az FHTG a főszűlié):

<http://www.uni-mannheim.de/ext/studwerk/speiseb/index.htm>

Ha valaki kicsit olcsóbban akar étkezni, akkor az Aldi, Penny, Lidl láncolat valamelyikét ajánlom, ami a Speyerer utcai szállástól kb. tíz perc, Ulmenwegen 3 perc volt gyalog.

Közlekedés: Mannheimben a közlekedés egész jól meg van szervezve, kivétel ez alól az L busz, ami szinte mindig késik. Az itt vásárolt Semestertickettel (79 €) egész nagy területen belül az IC kivételével mindent ingyen igénybe lehet venni. Létezik meg a Schönes Wochenendticket nevezetű vasúti menetjegy (25 €), amit hétvégén egy nap akár öt személy is igénybe vehet km korlátozás nélkül - kirándulások lebonyolítására alkalmas. Minden tartománynak van 23€-ért jegye, amivel az adott napon bárhova utazhatunk. Itt a bicikli is nagyon menő, és aki szereti, olcsón juthat használthoz.



A mannheimi pályaudvar

Tantárgyak:

Az órák rögtön az első vagy második nap megkezdődnek. Nem kell külön tantárgyakat felvenni, arra jár be az ember, amelyikre akar. Csak laborok esetén van kötelező megjelenés. A vizsgákra kell jelentkezni, de ez is csak a vizsgaterem miatt van. Itt azért a tanárok többsége megjegyzi, ki jár be az órájára ki nem - akármennyi tanuló is van az előadásain.

Speicherprogrammierbare Steuerungen 1: az otthoni PLC-programozásnak felel meg. Itt S7 (313 cpu) PLC programozását lehet megtanulni objektumorientált módon. A tantárgyhoz van könyv+cd is (25€), ami az egész előadásanyagát tartalmazza, kivéve egy rövidke kis fejezetet. A laborokra fel kell készülni, előtte/közben szóbeli számonkérés van +jegyzőkönyvkészítés csoportonként.

E tantárgy második feléve tartalmazza a robotprogramozással kapcsolatos dolgokat. Hétről hétre készülni kell, de megcsinálható és hasznos tantárgy.

Betriebswirtschaftlehre 1: a német adórendszerbe és gazdasági viszonyokba enged betekintést. Nehézséget az okoz talán, hogy ez eléggé szöveges tantárgy, sok gazdasági fogalommal és meghatározással. Akinek meggy magyarul a közgáz, boldogulhat vele.

Gebäudesystemtechnik: az épületautomatizálás alapfogalmaival ismerkedhet meg az ember, különös tekintettel a klimatechnikára, a buszrendszerekre és a költségcsökkentő módszerekre.

Regelungstechnik: nagyjából ugyanaz, mint az otthoni automatika tantárgy, talán egy kicsit alaposabban tárgyalva, megjegyzem itt sem könnyű. És a professzor nagyon választékosan beszél, amit alapszókinccsel nem könnyű megérteni.

Prozessmesstechnik: nem villamos mennyiségek mérése villamos úton. A tantárgyhoz kapcsolódik laborfoglalkozás is (3 alkalom). Érdemes megcsinálni, nagyon érdekesek a mérések, bár a felkészülési útmutató elég bonyolult. Az órán rengeteget kell írni (könyv nincs), ebből lehet készülni a vizsgára. (ami talán az egyik legnehezebb)

Deutsch: van lehetőség németet tanulni, de fura módon valakit értesítettek a tanfolyamról, valakit nem, úgyhogy az Auslandsamt-nál rögtön az első alkalommal utána kell kérdezni, mert külön nem fognak szólani.

Matlab/Simulink: ezeket a programokat csak masteren oktatják laborfoglalkozásokkal kiegészítve, de nyugodtan be lehet járni, mert ez nagyon hasznos, amennyiben valaki itt Németországban szándékozik valamilyen álláslehetőséget szerezni. A leírásokhoz szükséges az angol nyelv ismerete is.

Programok: mindössze 3 program volt, amit az Auslandsamt szervezett, egyet a szomszédos John Deere művekbe, egyet az Eichbaum sörgyárba és volt a Technisches Museum-ban is. Ajánlatos magánúton ismerősöket szerezni és önállóan kirándulásokat szervezni, mert központilag nem sok lesz.

Sport: az Uni-val közösen működtetett sportcentrum áll a rendelkezésre. Itt ingyenesen látogathatók a különböző edzések (bokszt, aerobic, stb.) és a konditerem kicsit elavult gépekkel. Van ingyenes úszásra is lehetőség, de az nagyon kicsi úszoda és tömeg van. Emellett kb. 1,5 €-ért lehet a város pár uszodájában úszni. Jó időben pedig ott a bicikli.

Időjárás: mondhatjuk, hogy majdnem ugyanaz, mint otthon, azzal a kivétellel, hogy itt egy kicsit enyhébb a tél és szinte soha nincs hó, még ha a környező vidéket akár 30 centiméteres hótakaró is fedi.

Egyéb: az Internet költség általában havi tizennéhány €, bár az FH-n lehet ingyen is használni.

Ha orvoshoz kell fordulni, akkor egy 10 €-ós befizetése után kérdezik csak meg mi a bajod - függetlenül attól milyen biztosítással rendelkezel.

Itt Mannheimben rengeteg a külföldi, hányaduk eléri a 35-40%-ot. Így sosem lehet tudni, ki érti a beszédedet. Az itteni magyaroknak van egy levelezőlistájuk is, amire fel lehet iratkozni:

Üzenet a csoportnak: list@heidelbergi-magyarok.lx.hu

Feliratkozás: subscribe@heidelbergi-magyarok.lx.hu

Leiratkozás: unsubscribe@heidelbergi-magyarok.lx.hu

Mannheimi látkép



A németek stílusát meg kell szokni. Ha kéred, segítenek, de önmaguktól ezt nem sokan ajánlják fel és életük nagy részét a TV és a számítógép előtt töltik. Barátokra főleg más nemzet tagjai közül számíthatok.